

◆走向我们  
的小康生活

开栏的话：

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，也是脱贫攻坚决战决胜之年。本报自即日起推出“走向我们的小康生活”专栏，聚焦百姓身边变化、基层一线变迁，以小切口反应大主题，小事反映大时代，展现我县人民群众实实在在的获得感幸福感安全感。

## 大年陈镇群众孙连军依托200亩果园发展林下养殖 林下白鹅唱出增收“好声音”



本报记者 海涛 宏强  
近见

通讯员 杨琳 报道

近日，记者在大年陈镇孙家社区孙连军的白鹅生态养殖基地看到，果田中，一只只生态白鹅有的在追逐嬉戏，有的正在低头觅食，有的则在追逐嬉戏。

2017年，孙连军在社区两委的帮助下，免费使用惠民润生万亩林果产业示范园内土地200亩，发展林下养鹅，目前，已养殖10000只。

“林下养殖是一项朝阳产业，它所使用的示范围，这两年随着

果树的生长，杂草也生长得郁郁葱葱，每年最少要进行3次大规模的除草，一年下来光除草费就要两万多元，有时还招不到工人。”孙连军介绍说，在一次偶然的机会，他与朋友说到养鹅的市场前景，加上在网上看到的一些报道介绍，在果园里养鹅不仅能解决除草问题，而且还有可观的经济收入，于是他和朋友合伙尝试着在果园里养鹅。

孙连军算过一笔账，散养鹅主要以草为食，既节约了除草费用，又节约了饲料费用，实现了“一亩园十亩田”的经济效益，而且鹅粪养树，树叶、烂果养鹅，拉长了果树种植的循环经济链条。“正是看到了我国南方一些地区林下养鹅的成功经验，我这才想着把这种模式引进过来。”孙连军说。

林下养鹅之后，孙连军每年每亩地可以为果公司节约除草剂和除草人工费用200元左右，而且除草的效果非常好。更让人

惊喜的是，鹅的粪便直接排泄在了果园当中，每亩地又可以为公司节约130元左右的肥料成本，而且还节省了施肥的劳动力。

孙连军还向记者介绍了养鹅的经济效益。从4月养到6月，大约3个月，每只鹅增重4—5千克，单只鹅可卖100多元。每只鹅的成本，包括购入、人员管理、饲料、防疫等为35—40元，每只鹅的纯利润是20—30元。

谈到下一步打算，孙连军说，他准备扩大养鹅规模，再养殖5000只，并依托惠民润生万亩林果产业示范园林下优势，拓宽销售渠道，靠自己的双手让有限的土地都“活”起来。

近年来，大年陈镇充分利用当地的林业资源优势，在蜜桃种植基地和苹果种植基地发展林下养殖产业，依靠“村集体+合作社+种植基地+农户”模式，打造家禽培育、家禽养殖、家禽销售为一体的产业发展体系，带动群众增收致富。

## 县市场监管部门严格各项食品检查 保障高考期间饮食安全

□本报记者 金令通 报道

本报讯 为切实保障高考期间食品安全，县市场监管部门集中力量，严督实查，从实从细加强食品各环节监管，全力以赴保障高考食品安全。

县市场监管部门对高考供餐单位逐一下达了重大活动餐饮服务食品安全责任告知书，签订重大活动餐饮服务食品安全承诺书，要求各供餐单位严格落实《食品安全法》及其实施条例、《餐饮服务食品安全操作规范》等有关规定，依法承担餐饮服务食品安全主体责任，确保考生和工作人员饮食安全。

与此同时，工作人员深入

各考点餐厅的食品操作间、食品储物间、清洗间等，对原料的采购、食品加工流程、食品储藏用具等进行全面检查，对米、油、调料、肉类、蔬菜等主要食品原料的进货查验、索证索票制度落实情况进行重点检查。

“为保障高考期间考生饮食安全，我局提前介入，对惠民一中、二中学校食堂进行检查，严格落实食品原料采购、储存、餐饮具消毒、食品留样等每一环节，全力保障食品安全。”县市场监管局孙武所副所长魏丽丽告诉记者，高考期间，市场监管部门将落实24小时值班制度，全面保障食品安全。

### 姜楼镇

## 《社区矫正法》宣传进公园

□通讯员 路宗庆 报道

姜楼讯 近日，姜楼镇在人民公园开展了《社区矫正法》宣传活动。

活动现场，工作人员悬挂宣传条幅、摆放宣传展板、设立法律咨询台、发放普法宣传品，向广大人民群众宣传社区矫正工作，让大家充分理解支持中国特色社区矫正制度，帮助社区矫正对象依法矫正、顺利回归。工作人员还宣传了“向人民汇报，扫黑除恶恶籽听我

说”和反邪教、预防电信诈骗等方面的知识，并提醒群众提高安全防范意识，确保生命财产安全。此次活动共设立法律咨询台1处，悬挂横幅3条，发放宣传资料2000余份，现场解答群众疑惑近100人次。

通过此次活动，姜楼镇将法律服务延伸至群众身边，营造全社会理解支持社区矫正工作的良好氛围，为下一步社区矫正法的贯彻落实奠定了重要基础。



### 防“患”于未然

□通讯员 李倩 刘燕 雷涵凤岩 报道

近日，大年陈镇中心幼儿园开展了幼儿意外事故的预防与处理培训活动。

培训充分利用APP，结合

生动具体的案例，为老师们讲述小外伤、烫伤、异物梗阻、蚊虫叮咬、流鼻血、中暑、惊厥中毒等意外伤害应如何处置。老师们认真倾听，详细记录。培训取得了良好效果。



### 爱心助考，为高考生加“邮”

□通讯员 郭志刚 报道

7月7日，夏季高考拉开序幕，惠民邮政党总支抽调部分党员，与寄递、金融等部门人员，在辖区街道一中、二中考点分设“爱心助考”服务点，赢得考生及家长们的高度赞许。

协助开展交通文明劝导，为考生们提供应急文具、应急雨具、纸巾、口罩等物品，并为考场外耐心等待的家长们提供凉棚、板凳，赢得考生及家长们的高度赞许。



### 小手拉大手，文明一起走

□通讯员 何洪兴 赵萌萌 报道

近日，何坊街道毛刘小学组织师生开展“小手拉大手，

文明一起走”主题教育实践活

## 魏集镇：民警传授防溺水“高招”

□通讯员 杜培培 姚威颖 报道

魏集讯 近日，魏集镇派出所组织民警进校园，为孩子们开展防溺水安全知识宣传活动。

为确保此次防溺水宣传教育工作的圆满完成，民警们精心准备了充实的材料，结合近年来发生的青少年儿童溺水事故，教育

学生远离黄河滩区、野外坑塘、水库，不要擅自下水游泳、戏水，并通过对一个个实际案例的分析及与学生们之间的互动问答，向学生们讲述了预防溺水的基本方法、下水游泳前的准备工作及人工呼吸等基本的溺水救助常识。通过此次活动的开展，为学生们敲响了安全警钟，学生们

纷纷表示进一步懂得了生命的珍贵，学到了许多防溺水安全知识。

据悉，在学校放假之前，魏集派出所民警将对全镇5所中小学、2000余名中小学生进行防溺水知识宣传，着力织密织牢群众群防群控防溺水这张网，筑牢防范中小学生溺水的安全屏障。

下一步，魏集镇将加强进村入户宣传工作，按照全覆盖、无死角和宣传到户、指导到户的要求，持续开展高密度防范学生溺水知识宣传，着力织密织牢群众群防群控防溺水这张网，筑牢防范中小学生溺水的安全屏障。



### 惠民交巡警重拳整治高危运输车辆

□通讯员 李玉超 程鹏 报道

近日，县公安局交巡警大队依托220国道检查站，积极组织民警加强对危化品运输车辆的检

查，全力维护道路交通安全。民警针对危险化学品运输车辆违法行为的规律、特点，科学调整白天和夜间不同时段的勤务安排，加强重点时段、重点路段

的巡查力度，发现危险化学品运输车辆存在隐患和违法行为，及时纠正。与此同时，严厉查处危险化学品运输车辆超速、无证运输、不按规定的通行时间、路线

行驶等交通违法行为，真正做到违法行不消除不放行、教育不到位不放行、处罚不到位不放行，有效地预防了危险化学品运输特大事故。

## “节”尽所“能”在行动

### 桑落墅镇将“绿水青山，节能增效”理念渗透到生活、生产每一处

“废纸利用”“人走灯灭”成为办公常态；工作人员争当路域“守护者”，确保废墟、垃圾“清零”……

随着“绿色习惯”的积极推行，桑落墅镇将“四个一”作为标准，抓好每一滴水、每一张纸、每一粒米、每一度电，把“绿水青山，节能增效”的理念融入机关工作各个环节，为绿色发展谋篇布局。

企业共行，“节能升级”提质效

精细化“问诊去疾”，特色化“量体裁衣”，桑落墅镇积极探索节能服务新模式、新机制，鼓励企业开展节能减排技术“升级改造”，为企业绿色转型注入新动能。

“低碳环保是当前桑落墅镇

企业发展中的基础目标，通过细节把控，严防环保管理‘跑冒滴漏’，持续打响污染防治百日攻坚战。”桑落墅镇党委委员、副镇长邓惠生介绍。随着“节能宣传周”开展得如火如荼，桑落墅镇组织开展工业企业节能增效培训会议，在此基础上，镇党委办联合文化站推出“节能进企”志愿服务活动，发放节能倡议书500余份，悬挂“节能减排”横幅10余个，为企业职工讲解环保知识，将“绿色行动”不折不扣地落到每一处。

家庭共建，“绿色答案”抓常抓新

群众居家生活该怎样践行绿色理念、营造绿色家庭？市级美丽庭院示范户谷芳娥一家给出了“绿色答案”。

“平时我就爱养些花花草草，除了本地绿植，还有一些热带植物，6间屋子都放满了。”大大小小200多盆花草摆满了谷芳娥一家的院落，成为打造美丽家庭的“风向标”。为进一步推动绿色文明理念在家庭“落地生根”，桑落墅妇联结合美丽庭院常态化宣传工作，将“生态精致绿化美”作为一项重要的评分依据，选树一批以绿色环保为“家庭靓丽”的先进典型，让“懂绿、爱绿、护绿”成为家家户户的最大福利。

校园共联，“文明风尚”落细落实

为深入持久践行绿色、低碳的生活方式，带动学生们自觉做好环保“小使者”，桑落墅镇联合中小学开展系列主题班会、实践

课，通过课件讲解、现场提问、分组讨论等方式，将少先队员对绿色环保理念的独到见解在课堂中凝聚，推动形成崇尚节约、绿色环保、生态文明的“校园新风”。同时，桑落墅镇在各校倡导使用公筷公勺、健康用餐、光盘行动，引导学生们按需分餐、珍惜粮食，打好“舌尖上的文明战”，耕好环保育人“责任田”，从各方面将实现绿色校园育人目标落到实处。

“绿色行动”做于经常、“节能习惯”融入日常，桑落墅镇充分利用现有的自然生态环境，传递健康生活理念、塑造社会先进典型，共同打造空气清新、环境常绿、文明常在的小镇，让“桑梓绿”成为发展建设中的“动人底色”“温暖亮色”。

◆保护森林就是保护人类自己  
◆加强绿化美化，提高城市品位